Programmier-Befehle - Woche 02

Datentypen
unsigned int Datentyp fiir natiirliche Zahlen (inklusive 0)
Literal: .. .u
unsigned int a = 4; // Conversion int --> unsigned int

unsigned int b = 4u; // No conversion
std::cout << a - 5 << "\n"; // too small (underflow)

const ... Schretbzugriff auf Variable verbieten

Gemeint ist natiirlich der Schreibzugriff nach der Initialisierung.

int a = 3;
const int b = 4;
a=5; // valid
b = 3; // not valid since b is const
int ¢ = -2 * b; // valid since just WRITE-access is forbidden
// by "const"
Operatoren
/ Division

Prazedenz: 14 und Assoziativitit: 1inks

Falls ints oder unsigned ints dividiert werden, so rundet der Operator
automatisch zu 0 hin.

unsigned int a = 9 / 3; // Result: 3
unsigned int b = 5 / 3; // Result: 1
int ¢ = -3 / 2; // Result: -1
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% Modulo. Rest der Ganzzahldivision

Prazedenz: 14 und Assoziativitat: 1inks

% gibt es nur fiir int und unsigned int.
Bei negativen Zahlen iibernimmt % das Vorzeichen des linken Operanden.

int a = 5;

int division = a / 3; // Result: 1
int rest = a % 3; // Result:
int negative = -5 % -3; // Result: -2

Pri-Inkrement. Erhoht den Wert der Varia-

++
T blen und gibt den neuen Wert zuriick.

Prazedenz: 16 und Assoziativitéit: rechts

Sonst gibt es noch:
==50¢ Pria-Dekrement

int a = 0;
int b = ++a; // b gets value 1,
// a gets value 1

Post-Inkrement. Erhoht den Wert der Varia-

++
) blen und gibt den alten Wert zuriick.

Prazedenz: 17 und Assoziativitit: 1inks

Sonst gibt es noch:
5 0= Post-Dekrement

int a = 0;
int b at+; // b gets value O,
// a gets value 1
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Addiert den rechten Operanden zum linken
Operanden.

Prazedenz: 4 und Assoziativitit: rechts

Sonst gibt es noch:
-=... fiir Subtraktion

x=. ., fiir Multiplikation
/=... fiir Division
Y%=... fiir Modulo

int a = 4;
a += b; // a gets value 9

Seite 3 von 3




